

واکنش محتاطانه ایران به دعوت ریاض از ظرف

معاون وزیر خارجه این **دیدار نیازمند فراهم شدن مقدماتی** است **معاون وزیر خارجه** ایران در امور کشورهای عربی ضمن تأکید بر اهمیت عربستان در منطقه با اشاره به دعوت وزیر خارجه این کشور از همتای ایرانی خود گفت که این دیدار نیازمند فراهم شدن مقدماتی است.

به گزارش فارس «حسین امیر عبدالهیان» در گفت‌وگو با شبکه ۲ تلویزیون گفت سفر وزیر خارجه به عربستان نیاز به فراهم شدن مقدماتی دارد و مواردی که باید درباره آنها بحث شوند نیز باید مشخص شوند؛ به همین دلیل است که این سفر تاکنون انجام نشده است. وی همچنین گفت که دولت وقت ایران دید مثبتی به رابطه با عربستان دارد و سیاست خارجی ایران همواره بر مبنای گفت‌وگو با دیگر کشورها استوار است. امیر عبدالهیان در ادامه گفت: ما به تازگی دعوتی از سعود الفیصل وزیر خارجه عربستان (برای سفر «محمد جواد ظریف» وزیر خارجه ایران به ریاض) در یافت کرده‌ام. ضمن اینکه شماری از مقامات عربستان پیش از این به اهمیت چنین سفری تأکید کرده بودند. وی همچنین گفت که دیدار وزرای خارجه ایران و عربستان مانند تعاملات تهران و ریاض در راستای حل مسائل منطقه‌ای مورد توجه ایران و عربستان است. از سوی دیگر کاردار سفارت کشورمان در ریاض هم مانند امیر عبدالهیان ضمن استقبال از دعوت وزیر امور خارجه عربستان از همتای ایرانی‌اش تأکید کرد که این مسئله «نیازمند زمان» است تااو هم نشان دهد استقبال ایران عاری از پیش‌بینی‌های محتاطانه نیست. ابراهیم نوروزی در گفت‌وگو با الحیات،چاپ لندن اظهار کرد:ما از دعوت سعود الفیصل،وزیر امور خارجه عربستان از ظرف برای سفر به ریاض و همچنین همه اقدامات مثبتی که در جهت تقویت روابط دو کشور دوست است، استقبال می‌کنیم. وی در پاسخ به این سؤال که آیا زمانی برای انجام این سفر مشخص شده است، بیان کرد: ما به هماهنگی با طرف عربستانی نیاز داریم و پیش‌بینی می‌کنیم که این مسئله نیازمند زمان است. نوروزی ادامه داد: این سفر بدون شک، سفری مثبت خواهد بود و موجب تقویت روابط تهران - ریاض خواهد شد.اما در عین حال نمی‌توانیم بگوییم که این سفر در آینده‌ای نزدیک انجام خواهد شد. کاردار سفارت کشورمان همچنین به انتخاب سفیر جدید ایران در عربستان در آینده‌ای نزدیک اشاره کرد. سعود الفیصل، وزیر امور خارجه عربستان اعلام کرد که کشورش آماده مذاکره با ایران درباره برخی مسائل منطقه‌ای است و در این راستا از محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه ایران برای سفر به این کشور دعوت کرده اما طرف ایرانی هنوز به این دعوت پاسخی نداده است.

دورنما

اعلام وضعیت جنگی در شرق اوکراین

در پی خروج خارج از مقررات نظامیان اوکراینی از دونتسک، مقامات محلی این منطقه وضعیت جنگی اعلام کردند. خروج ارتش اوکراین از این منطقه در حالی است که دور جدید عملیات ویژه علیه استقلال طلبان شرقی پس از همه پرسی هفته گذشته در شرق اوکراین، تشدید شد.

پس از آنکه دولت موقت اوکراین، توقف عملیات نظامی در مناطق شرق این کشور را مشروط به زمین گذاشتن سلاح توسط شبهه نظامیان و معترضان و آزادی همه گروگان‌ها اعلام کرد، نیروهای ارتش مناطق شرقی را ترک کردند. این اقدام ارتش سبب شده تا در شهرهای شرقی اوکراین وضعیت جنگی اعلام شود، زیرا احتمال دارد این اقدام ارتش برای اجزای عملیات جدید علیه روس تیارها باشد.
به گزارش فارس، خروج نظامیان اوکراینی از منطقه دونتسک، اعلام وضعیت جنگی در این منطقه در دنبال دانستن، پیش از این ارتش اوکراین اعلام کرده بود که «کراماتورسک» اسلواپسک تخریب کرده است. این حمله در حالی به وقوع پیوسته که گفت‌وگوهای به اصطلاح صلح کی‌یف روز چهارشنبه بین حضور رهبران استقلال طلب شرق اوکراین بر گزار شد و هیچ پیشرفتد نیز به همراه نداشت. به گزارش ایسنا به نقل از خبرگزاری آسوشیتدپرز نی اولکساندر تورچیف، رئیس جمهوری موقت اوکراین به قانونگذاران گفت: نیروهای دولتی دو به پایگاه شبه نظامیان در شهر اسلواپسک و کراماتورسک در ۱۵۰ کیلومتری غرب مرز روسیه یورش بردند و آنها را منهدم کردند. وزارت دفاع اوکراین نیز گزارش داد که در جریان این یورش هیچ کس کشته‌نشد و ارتش سه تن از شبه‌نظامیان از جمله یک فرد مسلح به نان‌بجکانداز را دستگیر کرد. همچنین دو گروه تلویزیونی روسیه روز پنجشنبه در کراماتورسک در شرق اوکراین مورد حمله ارتش این کشور قرار گرفتند. شبکه تلویزیونی آر. تی روسیه در پایگاه اینترنتی خود اعلام کرد، یک دستگاه خودرو حمل‌گروه تصویربرداری خبرگزاری آر.تی رایتلی نزدیک کراماتورسک در منطقه دونتسک، هدف شلیک دو خودروی زرهی قرار گرفت. اقدامات کی‌یف علیه روس تیارها در حالی است که ارتش این کشور تاکنون نتوانسته موفقیت چشمگیری در شرق به دست آورد یا به عبارتی اقدامات نظامی در این منطقه با شکست مواجه شده است.

■ هشدار تحری می‌غرب به روسیه

یک مقام دژد امریکایی می‌گوید اگر روسیه در انتخابات ریاست جمهوری اوکراین اختلال ایجاد کند با تحریم‌های شدید امریکا و اتحادیه اروپا روبرو خواهد شد. در حالی که جدایی طلبان طرفدار مسکو شرق اوکراین را کاملاً نارام کرده‌اند این کشور خود را برای برگزاری انتخابات ریاست جمهوری در ۴ خرداد ماه آماده می‌کند.انتخاباتی که آ آینده سیاسی این کشور را رقم خواهد زد. به گزارش رويترز، جان کری، وزیر خارجه امریکا و همتایان او از فرانسه، انگلیس، فرانسه و ایتالیا که روز پنجشنبه در لندن ملاقات کردند تأکید می‌کنند که در صورت تلاش احتمالی مسکو برای به تعویق انداختن یا ایجاد اختلال در انتخابات ریاست جمهوری اوکراین باید تحریم‌ها علیه روسیه تشدید شود. در همین حال وزیر خارجه آلمان انتخابات ریاست جمهوری در اوکراین را «لامی تعیین‌کننده» در مناقشه با روسیه توصیف کرده است.به گزارش خبرگزاری آلمان، فرانک والتر اشتاین مایر، وزیر خارجه آلمان در لندن تأکید کرد که اوکراین پیش از هر چیز و هر چه سریع‌تر به «بازسازی اعتماد و مشروعیتی تازه» نیاز دارد. دیپلمات آلمانی با بیان اینکه انتخابات ریاست جمهوری می‌تواند اوکراین را در این مسیر قرار دهد، تصریح کرد که اکنون باید زمینه برگزاری انتخابات در سراسر کشور فراهم شود.

مخبر

شهادت ۲ فلسطینی در شصت و ششمین سالروز نکت

در تظاهرات شصت و ششمین سالگرد روز نکت در سرزمین‌های اشغالی، دو فلسطینی دیگر به ضرب گلوله نظامیان رژیم صهیونیستی به شهادت رسیدند.

به گزارش ایسنا،به نقل از سایت شبکه الجزیره، شصت و ششمین سالگرد روز نکت که در آن هزاران فلسطینی از سرزمین آبا و اجدادی خود آواره شدند، مناطق مختلف سرزمین‌های اشغالی شاهد تظاهرات و مراسم گوناگون بود. در کرانه باختری صدها فلسطینی با برگزاری تظاهراتی به سمت زندان عوفر دست به راهپیمایی زدند که با واکنش شدید نظامیان رژیم صهیونیستی مواجه شدند و این امر به شهادت دو فلسطینی و زخمی شدن ۱۲ تن دیگر انجامید. بنا بر اعلام منابع پزشکی، هر دو جوان فلسطینی به دلایل صابت مستقیم گلوله صهیونیست‌ها به شهادت رسیدند. جان کری، وزیر خارجه امریکاد و واکنش به تیراندازی صهیونیست‌ها به سمت جوانان فلسطینی تنها به ابراز نگرانی اکتفا کرد و دو طرف را به خوشبختداری فرخواند.

شنبه ۲۷ اردیبهشت ۱۳۹۳ | ۱۷ رجب ۱۴۲۵ | روزنامه جوان | شماره ۴۲۴۶

پیر المملک

سرویس‌بین‌الملل ۸۸۴۹۸۴۴۴

زیاده‌خواهی‌های ۱+۵ وین ۴ را بی‌نتیجه پایان داد

عراقچی: هیچ پیشرفتی نداشتیم و به هر قیمتی ادامه نمی‌دهیم



ادامه از صفحه اول

وی گفت: «جلسه‌سه‌جانبه‌ما در آخرین لحظه با اشتون و شرمن چیز قابل ملاحظه‌ای نیست. هر وقت به مذاکرات دو جانبه یا سه‌جانبه احساس نیاز کنیم،انجام می‌دهیم و مهم نیست که طرف سوم چه کسی باشد.»

عراقچی همچنین درباره تأثیر بحران اوکراین در مذاکرات گفت: «بحران اوکراین مسئله مهمی است اما تا به حال تأثیری از موضوع اوکراین در این مذاکرات ندیده‌ایم».

اگر چه عراقچی در این نشست به دلیل مشخصی برای «به نتیجه‌نرسیدن» مذاکرات اشلارهای نکرده، اما یک منبع آگاه نزدیک به تیم مذاکره کننده اعلام کرد که: «یاده‌خواهی طرف مقابل که بیشتر بر اساس توهमत خودش مذاکره می‌کند و نه واقعیات موجب شد که هیچ پیشرفت خاصی در این دور به وجود نیاید» و این در حالی است که برای اوکراین، پیش از این طول مذاکرات تیم هستنهای جدید، اشتون و ظرف نشست خبری بر گزار نکردند و عراقچی به میان خبرنگاران آمد.

اما خبرها از وین حاکی است که طرف غربی در سایه گزارش محرمانه‌ای که سازمان ملل به تازگی منتشر کرده،اصرار دارد «موشک‌های بالستیک» ایران هم در مذاکرات گنجدنه شود.ولی تیم ایرانی چنین دستور کاری را نمی‌پذیرد.
وال استریت ژورنال دیروز نوشت که ممکن است مذاکرات به روز شنبه هم کشیده شود.

در نخستین ساعات شروع روز سوم مذاکرات برخلاف خوشبینی‌های پیش از شروع، طرفین تأیید می‌کردند که مرحله‌نگارش متن، به سختی پیش می‌رود. عراقچی، معاون وزیر خارجه روز پنج‌شنبه گفته بود: «فضای خوبی است و در فضای توأم با حسن نیت بحث‌ها پیش می‌رود.

ولی بسیار سخت و کند پیش می‌رود.»
لحن محمد جواد ظریف هم که اغلب سعی دارد خوشبینی به مذاکرات را بهیچان کند،سخت‌تر شدن مذاکرات را منکسر می‌کند. او در صفحه توییت خود نوشته: «راده مهم‌ترین مولفه برای موفقیت هر مذاکره‌ای است. ما مصمم هستیم، امیدواریم همتایانمان هم، همینطور باشند.» مایکل مان سخنگوی کاترین اشتون هم با تأیید سخت‌شدن مذاکرات گفت: «می‌توانم به جزئیات مذاکرات

کزارش دو

پس از اینکه مقامات حماس و فتح اعلام کردند دو طرف درباره تشکیل دولتی کوچک مرکب از ۱۵۰ وزیر به ریاست محمود عباس به توافق رسیدند، اسماعیل هنیه تأکید کرد که حماس تحت هیچ شرایطی مقاومت مسلحانه را کنار نخواهد گذاشت.

فیصل ابوشهلا، عضو شورای انقلابی جنبش فتح اعلام کرد که در زمینه ماهیت دولت، وظایف، نقش و راهکارهای تشکیل دولتی آبا و حماس توافق صورت گرفت. وی درباره توافق بر سر اسامی وزیران دولت آتی گفت: دو جنبش فتح و حماس به بررسی اسامی مطرح شده پرداختند و قرار است عزام احمد لیسستی از تعداد اندکی از افراد را به رئیس تشکیلات خودگردان بدهد تا از بین آنها وزیران را انتخاب کند. در همین حال روزنامه «الحیات» خبر داد با ۱۶ وزیر پیشنهادی برای دولت وحدت ملی فلسطین موافقت شده و احتمالاً رامی حمدالله نخست‌وزیر دولت وحدت ملی فلسطین شود. بر اساس این گزارش، توافق‌هایس از دیدارهای تیم مذاکره کننده «حماس» به رهبری «موسی ابومرزوق» عضو دفتر سیاسی جنبش و تیم مذاکره کننده «فتح» به رهبری «عزام الاحمد» در شهر «غزه» صورت گرفته است. پس از این توافق، «اسماعیل هنیه» نخست وزیر دولت فلسطین در نوار غزه تأکید کرد که جنبش مقاومت

اشاره کنم، ولی می‌توانم بگویم در این روز بسیار سخت کار کردیم و فکر می‌کنم مذاکرات بسیار مفید بود.» حتی سرگرمی ریاکف، رئیس تیم مذاکره کننده روسیه که پیش از شروع مذاکرات پیش‌بینی کرده بود طرفین لاقفل کار نوشتن متن وین، با حساسیت و دقت بیشتری نگارش متن که فضای مذاکرات متغیر است و هنوز مباحث بسیاری باقی مانده است، ریاکف گفت: «ما به ساختارهای کلی برخی مسائل دست یافتیم اما هنوز حرکتی رو به جلو انجام نشده است.»

■ اختلاف در موارد توافقی!

تیم مذاکره کننده ایرانی سر مکب از محمد جواد ظریف، عباس عراقچی، مجید تخت راونچی و حمید بعیدی ژنرال در دور چهارم مذاکرات حول محور کلی در وین مذاکره و نگارش متن اولیه توافق جامع را شروع کردند. اول: «ساختار و ترکیب متن توافق» و دوم «محتوای متن و به خصوص تعداد سانتر فیغوزها و مسطح و دامنه غنی‌سازی، توانمندی موشکی ایران، موضوع جنبه‌های نظامی احتمالی (PMD) و بحث تحقیق و توسعه(R&D)».

«سرگرمی ریلکوف» سر پرست تیم مذاکره کننده روسیه روز پنج‌شنبه تأیید کرد که دو طرف بر سر «ساختار و ترکیب» متن توافق نهایی اختلاف نظر دارند ولی ممکن است این اختلاف در مذاکرات جاری حل و فصل شود.

ایران هسته‌ای دیروز گزارش کرد که نگارش بخش‌هایی از توافق جامع میان کاترین اشتون و

آخرین خبرها

دیدار تیم ایرانی با مقامات امریکایی

غروب دیروز ظریف و اشتون برای سومین بار در مذاکرات وین ملاقات کردند.سید عباس عراقچی، معاون وزیر خارجه ایران و وندی شرمن، معاون وزیر خارجه امریکانیز به مدت دو ساعت، صبح روز جمعه در هتل کوبورگ (محل اقامت هیئت‌های مذاکره‌کننده) با یکدیگر دیدار کردند.

- یک مقام ارشد امریکایی روز جمعه به رويترز گفت که اختلاف‌ها و شکاف‌های مهمی بین مواضع دو طرف (ایران و ۵+۱) وجود دارد و سرعت مذاکرات کند است و ممکن است تا پایان جولای (ضرب الاجل توافق ژنو) تمام نشود.

- محمد جواد ظریف، رئیس هیئت مذاکره کننده ایران و کاترین اشتون، نماینده ۵+۱ برای دومین بار در روز پنج شنبه دیداری دو جانبه داشتند.

توافق فتح و حماس بر سر دولت وحدت ملی با ۱۵ وزیر

می‌گفت، اظهار داشت که پرونده امنیت در میان پرونده‌های مذاکرات اشتی بسیار مهم است و توافق در خصوص جزئیات آن صورت گرفته است. عضو ارشد حماس گفت که توافقات صورت گرفته اجازه داخلی، خارجه، دارایی، دادگستری و آموزش عالی، زنان، اسیران، گردشگری، اقتصاد، ارتباطات، نوار غزه ایجاد شود. این اظهارات هنیه درحالی است که نشریه صهیونیستی جزوالم پست به نقل از یک مقام ارشد فلسطینی گزارش داد محمود



۱۵ جوان

روزنامه جوان | شماره ۴۲۴۶

مهدی شکیبایی

آشتی فلسطینی برای ساماندهی وضعیت داخلی

آنچه این روزها در فلسطین حتی بر واقعه بزرگی چون شصت و ششمین سالروز اشغال فلسطین موسوم به یوم النکبه هم سایه انداخته روندهای مربوط به توافق اشتی ملی میان دو جنبش فتح و حماس است. توافقی که براساس توافقات قبلی این دو گروه در دوحه قطر و قاهره مصر صورت گرفت و یک فرق متمم‌یاد با توافق قبلی دارد و آن اینکه توافقی که در نوار غزه میان قبلی انجام پذیرفت. بنابر آخرین گزارشات منتشر شده نمایندگان دو گروه در فواصل زمانی معین در نوار غزه و کرانه باختری دیدارهای برای هماهنگی جهت انجام مراحل مختلف این توافق داشته‌اند که آخرین آن سفر هیئت فتح به سرپرستی عزام الاحمد به نوار غزه بود. ضمن آنکه اسماعیل هنیه نخست وزیر قانونی فلسطین و عضو ارشد حماس نیز از آمادگی خود برای استعفا به نفع وحدت ملی سخن گفته است. صرف‌نظر از دلایل و انگیزه‌های دو طرف برای انجام این توافق در چنین شرایطی، توافقی گروه‌های فلسطینی و پایان دادن به اختلافات موجود میان فلسطینی‌های یکی از رزورهای قبلی علاقه‌مندان به جریان مقاومت از جمله نگارنده این سطور است لیکن سوابق هر یک از دو گروه بالا و عملکر دشان هرگونه فرجامی را برای توافق جهت ایجاد دولت وحدت ملی دور از ذهن می‌نماید. فتح و حماس از نظر ایدئولوژیک و حتی روش در قبال قضیه فلسطین با یکدیگر تفاوت‌های اساسی دارند. حماس احقاق حقوق فلسطینی‌ها را از طریق مقاومت مسلحانه دنبال می‌کند و اعتقاد به نفی اسرائیل دارد اما فتح حقوق ملت فلسطین را از طریق مذاکره پی گرفته است و اساساً اسرائیل را به رسمیت می‌شناسد. معنای این جمله آن است که فتح هرگز از راه مقاومت به دنبال آزادسازی فلسطین نیست و حماس هم هرگز اسرائیل را به رسمیت نخواهد شناخت. اگر فتح رو به مقاومت مسلحانه آورد از سوی حامیانش طرد خواهد شد و چنانچه حماس اسرائیل را شناسایی کند مشروعیت خود را در نزد ملت فلسطین از دست خواهد داد. اگر توافقات حاصله میان فتح حماس در صورتی بود که اختلافات عقیدتی این دو جریان عمده فلسطینی حل شده بود می‌شد باور داشت که مذاکرات جاری چشم‌اندازی مثبت خواهد داشت و فلسطینی‌های توانستند پس از سال‌ها به وحدت برسند لیکن توافقات در شرایطی صورت گرفته که اختلافات همچنان پابرجا است و هیچ یک حاضر به عدول از سیاست‌های اصولی خودنیستند. اما پرسش اینجاست باوجودی که هر دو جریان واقف به مواضع خود هستند چرا به سمت حرکت حرکت کرده‌اند. دو دلیل عمده وجود دارد. نخست: دلیل داخلی یعنی هم زمان دولت قانونی آقایی هنیه در نوار غزه به پایان رسیده است و هم زمان قانونی ریاست آقای ایوبمان بر تشکیلات خودگردان فلسطین.براین اساس هر دو به دنبال مشروعیت جدید از طریق برگزاری انتخابات هستند تا مشروعیت خود را تمدید نمایند. دوم:برمبوط به تحولات کشورهای پیرامونی فلسطین است. فتح و حماس به نظر می‌رسد که در مصراعگیری نسبت به تحولات مصر و سوریه دچار اشتباهاتی شده و همین امر آنها را با وضعیتی پیچیده و بدون حامی در منطقه روبرو کرده است. ایوبمان که اساساً با محوریت سوریه در جبهه مقاومت متشکل داشت و حماس هم با شروع بحران سوریه به تصمیم اشتباه گرفته و با تمایل به سمت احزاب در مصر وضعیتش بدبیش را در نزد حامیانش از کف داد. این امر از سنگینی وزن این دو جریان کاست و تا حدودی آنها را به انزوا برد. این دلایل نشان می‌دهند که حماس به فتح حقیقتاً به دنبال ایجاد وحدت نیستند بلکه به دنبال خرید زمان و ساماندهی به وضعیت داخلی خود تا روشن شدن وضعیت جبهه بندی منطقه‌ای هستند.

موشک‌ها بالاخره مطرح شدند

برخی ناظران پیش از شروع دور جاری مذاکرات پیش‌بینی می‌کردند که طرف امریکایی بحث توانمندی موشکی ایران را پیش نکشد، ولی منابع خبری می‌گویند که توانمندی‌های موشکی ایران به یکی از چالش‌های جدی دو طرف تبدیل شده است. انتشار معنادار گزارش محرمانه سازمان ملل در این باره، به اختلافات دامن زده است. روز پنج‌شنبه رويترز اعلام کرد که یک گزارش محرمانه دست پیدا کرده که نشان می‌دهد ایران تلاش می‌کند به طور غیرقانونی مواد لازم برای برنامه‌های موشکی را فراهم کند. روز پنج‌شنبه گفت که فضای مذاکرات متغیر است و هنوز مباحث بسیاری باقی مانده است. ریاکف گفت: «ما به ساختارهای کلی برخی مسائل دست یافتیم اما هنوز حرکتی رو به جلو انجام نشده است.»

گذشته‌ها چارچوب نگارش متن، منابع هسته‌ای می‌گویند که ایران و جناح غربی ۵+۱ در مورد مسائل احتمالی نیز اختلاف خواهد داشت. راندن، رويترز دیروز از قول یک مقام ایرانی و چند مقام غربی نوشت که دامنه غنی‌سازی ایران، بزرگ‌ترین اختلاف طرفین در مذاکرات است. طرف‌های غربی می‌گویند که طرفین نه تنها باید اختلافات موجود در باره «تعداد» و «نوع» سانتر فیغوزها (نسل اول تا چهارم) به توافق برسند بلکه سطح غنی‌سازی و نیز میزان ذخایر اورانیومی ایران در دوره توافق جامع اختلاف نظر دارند. یک مقام ایرانی در گفت و گو با رويترز گفت: «ما حداقل ۱۰۰ هزار سانتر فیغوز نسل اول برای تولید سوخت کافی برای هر یک از سانترهای تولید برق خود نیاز داریم. ما به ازانس گفته‌ایم که قصد داریم ۲۰ تانسلیات تولید برق بسازیم.» این در حالی است که طرف امریکایی

ایران محدودیت تحقیق و توسعه را نمی‌پذیرد

ایران و ۵+۱ بر سر «ابعاد نظامسی احتمالی (PMD)» برنامه هسته‌ای ایران در گذشته و مسئله تحقیق و توسعه (R&D) نیز اختلاف نظر دارند. تیم ایران در مذاکرات تأکید کرده که توسعه محدودیتی را در زمینه فعالیت‌های تحقیق و توسعه نخواهد پذیرفت. همچنین رويترز به نقل از یک مقام ایرانی که حاضر به افشای نامش نشده گزارش کرد که ایران روز چهارشنبه درخواست امریکایی را بحث در رابطه با زوایای محتمل نظامی گذشته در پرونده هسته‌ای ایران را رد کرده است. یک مقام امریکایی در گفت‌وگو با رويترز از اظهارنظر در این باره برهیز کرده و در پاسخ فقط به اظهارات دیگر مقامات ارشد امریکا که گفته‌اند «هر موضوع» مرتبط به فعالیت‌های هسته‌ای باید در زمینه‌های توافق جامع نهایی مورد بحث قرار گیرد اشاره کرد.

مخبر

پیروزی مخالفان ملی‌گرای دولت هند در انتخابات

شمارش آرای انتخابات پارلمانی هند از پیروزی قاطع حزب مخالف دولت خبر می‌دهد.

به گزارش «جوان» انتخابات پارلمانی هند ۲۰۱۴ که با کورد حضور حدود ۵۴۰ میلیون هندی (۶۶/۳۸ درصد از ۸۱۴ میلیون واحد شرایط رأی دادن) که پای صندوق‌های رأی رفتند، چنان رأی خود را به صندوق‌ها ریخته‌اند که بنابر گزارش کمیسیون انتخابات هند شمارش اولیه آرا برای ۴۴۴ کرسی نشان می‌دهد که حزب مخالف «بهاراتیا» جاناتا با ۲۲۵ کرسی در رأس و حزب حاکم کنگره با ۴۴ کرسی در مقام گرفتن پست نخست‌وزیری از مانموهان سینگ رهبر حزب کنگره تنها ۴۷ کرسی دیگر احتیاج دارد تا حداقل لازم ۲۷۲ کرسی از مجموع ۵۴۳ کرسی عوام پارلمان هندوستان را برای تشکیل دولت را کسب کند. حزب «بهاراتیا» جاناتا که گرایشات شوونیستی (ملی‌گرای تندرو) داشته و در عین حال به افراطی‌گری در هواداری از اکثریت هندو و کم‌توجهی به سایر اقوام و مذاهب مشهور است، با شعار «بهاراتیا رشد اقتصادی و دولتی بهتر در حالی در انتظار پیروزی است که حزب حاکم کنگره به باسوابی‌های مکرر فساد دست و پنجه نرم می‌کند و رهبر ۴۳ ساله آن که از نوادگان گاندی است به نام راتول گاندی به نظر برای جلب اعتماد مردمی با شکست مواجه شده است. بازارهای آرز و سهام به اعلام انتقال قدرت از حزب کنگره به حزب «بهاراتیا» جاناتا روی خوش نشان دادند، به گونه‌ای که در آغاز معاملات روز جمعه در بازار بورس بمبئی، شاخص ارزش سهام حدود ۴ درصد رشد کرد و نرخ برابری روپیه در برابر کرسه باختری با شکست مواجه شد. بااین حال گزارش‌های اقتصادی مستقل هشدار می‌دهند که این استقبال بازارها که از انتظار ناشی از وعده‌اعمال سیاست‌های ریاضتی توسط «بهاراتیا» جاناتا شکل می‌گیرد در صورت اجزای برای مردم عمدتاً فقیر هند چندان خوشایند نخواهد بود.